

我市4个产品入选省重点领域首台(套)重大技术装备产品

本报讯(记者申萍 通讯员刘志远)日前,省工信厅发布2023年度河北省重点领域首台(套)重大技术装备产品名单,我市3家企业4个产品入选。截至目前,我市9家企业11个产品进入河北省重点领域首台(套)重大技术装备产品公告目录。4个产品分别是:河北华北石油荣盛机械制造有限公司的双联板水下防喷器、沧州前进压瓦机械制造有限公司的高空举升机、河北诚铸机械集团有限公司的鸡肠和炼油原料生产线、河北诚铸机械集团有限公司的羽毛粉加工生产线。首台(套)重大技术装备产品是指经过创新,其品种、规格或技术参数等有重大突破,具有知识产权但尚未取得市场业绩的首台(套)或首批

次装备、系统和核心部件等。其中“首台(套)”是指用户首次使用的前三台(套)装备产品;“首批次”是指用户首次使用的同品种、同技术规格参数、同批签订合同、同批生产交付的装备产品。申请评定首台(套)重大技术装备应具备以下条件:申请单位经过其主导的技术创新活动,在我国依法拥有知识产权的所有权,以及依法通过国家知识产权局受让取得知识产权的所有权。申请单位拥有该产品注册的商标所有权,具有较强的研发和生产制造能力,具备专业比较齐全的技术人员队伍。产品在同类产品中应达到国内先进水平,产品质量可靠,通过省级及以上质量技术监督部门资质认定的检验机构的检测等。

黄骅港吞吐量连续四年突破3亿吨

煤炭下水量居全国第一

本报讯(记者申萍 通讯员李希健 潘爽)2023年,黄骅港累计完成货物吞吐量3.3亿吨,同比增长4.99%。其中,煤炭完成2.2亿吨,同比增长1.54%,煤炭下水量居全国第一;矿石完成0.81亿吨,同比增长13.5%;其他货类(油品、粮食、钢材、矿建材料等)完成0.29亿吨,同比增长10.29%。黄骅港货物吞吐量连续四年突破3亿吨。2023年,黄骅港上升为全国沿海主要港口,首个万吨级液化码头建成开放,首个港口铁路中心站建成

投用,煤炭港区7万吨级双向航道成功通航。黄骅港雄安综合服务中心窗口在雄安新区综合保税区正式设立,加快建设中国(河北)自由贸易试验区雄安片区联动创新区。成功加入世界物流护照计划,新开通5条集装箱内外贸航线,航线通达全球40余个国家和地区。同时,沿邯黄、朔黄、太中银三条铁路沿线加快布局内陆港,挂牌建立内陆港11个,港口集疏运体系日益完善,港口与腹地之间的通道更加畅通便捷,辐射能力和国际化水平显著提升。沧州港务集

团充分利用码头岸线资源、潮汐窗口期,科学安排船舶进出港计划,在海事、海关等职能部门的大力支持下,确保船舶航行和港口生产安全,大幅缩短20万吨级泊位空泊等待时间,提高了航道和泊位利用率,使港区航运更高效、快捷。2023年,累计组织船舶进出港4922艘次,同比增长1.59%,其中20万吨级船舶进出港900艘次,同比增长3.21%。据介绍,2024年,黄骅港将围绕“多功能、综合性、现代化大港”和

“西煤东运、北煤南运的重要枢纽港口”定位,抢抓沿海经济带建设发展机遇,不断优化港口功能布局、加强基础设施建设、完善集疏运体系、开辟内外贸新航线。沧州港务集团将加快推进总投资558亿元的集装箱、滚装、原油、LNG等21个码头项目建设,实施综合港区、散货港区20万吨级航道改造提升,加快6条铁路专用线等集疏运体系建设,全力推动黄骅港转型升级高质量发展,打造多功能、综合性、现代化大港。

贯彻落实市委经济工作会议精神

盐山县:聚焦重点打造亮点塑造发展新动能新优势

本报讯(记者鲁萍 通讯员程一诺)谋划一批重点项目,推出一批优化营商环境新举措;强化转型升级,努力向高科技、高品质及高附加值方向发展,做大做强主导产业……日前,盐山召开县委经济工作会议,贯彻落实市委经济工作会议部署要求,全力推动2024年经济工作。“市委经济工作会议明确了2024年全市经济发展目标,提出了十项具体任务,让我们精神振奋、备受鼓舞、干劲满满。”盐山县委书记任秋彦表示,全县上下将坚定信心,突出重点、攻坚克难、打造亮点,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。抢抓发展机遇,塑造发展新动能新优势。紧盯新兴际华电池配套项目,加强与高等院校及科研院所合作,用好冀雄产业园等新建标准厂

房,积极推动战略性新兴产业落户。在引进央企二三级子公司上持续发力,引导已落地公司抓紧形成实质生产力。利用好第三张锡纯中医药传承创新发展大会后效应,主动与京津优质医疗资源对接,推进一批医疗养老项目到盐山布局。紧抓黄骅港大宗商品物流优势,利用邯港铁路、北京新发地市场和管道装备产业优势,加强与中远洋物流公司的对接,打造京津冀重要蔬菜保供区和钢铁物流集散地。深化科技创新,持续推进现代化产业体系。强化落实研发费用加计扣除、技术改造投资税收优惠和专项再贷款等普惠性政策,用好现有的科技特派团制度,激发企业创新活力。强化企业创新主体地位,加大中小企业梯次培养,培育更多的科技领军企业和专精特新“小巨人”企业,引领原有的科技创

新企业形成实质创新效益。积极探索国际化招商,勇于与产业链头部企业、国际优质战略合作伙伴等进行对接,切实引进一批新能源、新材料、高端装备制造等战略性新兴产业,为县域经济发展开辟新赛道。擦亮低效用地处置品牌,引导企业全部向补链延链强链布局,向数字化智能化引领,全面提高土地利用效率,助推产业发展。用好内需市场,持续挖掘消费和投资潜力。健全完善县域商业体系,加快推进县级物流配送中心、乡镇商贸中心建设,提升乡镇消费能级水平;加快推进凤凰国际广场、希尔顿花园酒店、泰街等消费场所建设,积极引进商贸餐饮名店、名企,塑造文旅示范项目。积极拓展消费方式,大力发展直播电商等新业态,打造更多城市消费新坐标的同时,稳固扩大传统消费,紧盯重要时

间节点,组织开展系列活动。围绕新能源汽车、智能家居、国货“潮品”等消费热点,培育壮大数字消费、绿色消费、健康消费、夜消费等新消费增长点。全面深化改革,持续破除制约发展的体制机制障碍。依托外贸示范基地项目,发挥管道装备制造等产业优势,引导企业参加国际签约活动,拓展海外市场。发挥中欧班列、沧州跨境电商电子商务综合试验区等作用,以借道、出海、启航等重点外贸出口企业为引领,建设“国际管道装备直采中心”,搭建五大平台,全面开拓海外市场。抓好优化营商环境,持续深入推进十大改革举措,深化行政审批制度改革,招投标全部实行“双盲”评审。提升“12345政务服务便民热线”服务质量,加快数字政府建设,推动惠企政策“免申即享”,让经营主体方便快捷少跑腿。

孟村联合河北科技大学为产业发展赋能

重点开展技术对接、成果转化、产业孵化、人才培养等

本报讯(记者孙晓卉 通讯员刘冠一)日前,孟村回族自治县与河北科技大学签订战略合作协议,为孟村产业发展赋能。据了解,根据协议,双方将依托孟村回族自治县管仲产业优势和河北科技大学在新材料新工艺应用、新能源开发利用、管道装备研发、自动化控制等领域的科研优势,重点开展相关领域的技术对接、成果转化、产业孵化、人才培养等工作。同时,双方将紧密结合国家及地方科技、产业政策,通过技术研发合作、工艺流程优化、数智转型升级、成果转化应用的实施,助推管道装备产业集群向高端化、智能化、绿色化发展,共同构建产

学研用一体化的创新模式。据介绍,孟村回族自治县目前共有管道装备企业1800多家,其中规模以上管道装备企业85家、高新技术企业38家、国家科技型中小企业15家、省级科技型中小企业374家、专精特新企业14家。近年来,孟村回族自治县县委、县政府坚定不移推进管道装备产业转型升级,深化县校合作,积极推进产学研用深度融合。成立燕山大学管道装备产业孟村研究院等创新服务平台,全面提升生产效能;成立孟村昌科服务有限公司,打通科技成果转化瓶颈;出台《“皖安英才·智汇孟村”新政十条》《“周末工程师”柔性引进专家人才管理办法》等政策,营造了识才、爱才、敬才的人才生态环境。

扩容“双报到” 共建美好家园 新华区车站街道党工委“睦邻党建”引领社区治理创新

本报讯(记者鲁萍 通讯员刘昊 郭丽芹)日前,福贝恩商贸有限公司的4名党员来到新华区荷花池社区,免费为社区文明养犬便民箱补充遛狗绳、便便袋等便民工具。作为辖区内的非公企业“双报到”党支部,福贝恩商贸有限公司党支部发挥专业优势,主动参与文明养犬宣传活动,为优化社区环境出一份力。荷花池社区与辖区非公企业“双报到”党支部共同为居民打造优质生活环境,是车站街道党工委推行“睦邻党建”引领社区治理创新的一个缩影。一年来,车站街道党工委将辖区两新党组织、党员纳入“双报到”范围,通过组织联建、氛围联谊、活动联办、服务联动、矛盾联调,推动社区与包联单位共建互补,引

导9个机关单位党组织、6个两新党组织和190名在职党员到社区报到参与志愿服务,零距离为民服务。车站街道党工委全面整合辖区内退役军人、毕业大学生、入党积极分子、优秀青年以及关心社区工作的社会各界爱心人士组建志愿服务队,秉持“党建+邻里一家亲”的理念,开展邻里守护志愿服务活动,建立志愿者服务队10支,吸纳各类志愿者680余人,经常性开展邻里纠纷调解、帮扶空巢老人、关爱残疾人、文明礼仪宣传等多项志愿服务活动,努力实现社区环境美化、邻里关系和谐、党群合力共建的新局面,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。



日前,泊头市人武部工作人员走进沧州幼儿师范高等专科学校,开展“青春有梦,强国有我”主题征兵宣传进校园活动。活动现场设立咨询台、摆放宣传展板,向大学生们讲解当前国防建设与军队建设对高素质人才的迫切需求,以及适龄青年积极应征入伍、履行兵役义务的必要性,并对入伍政策进行了解读。

魏志广 房建群 摄

开展招聘、技能提升、就业援助、调研拓岗行动 中捷产业园区四项举措稳就业

本报讯(记者申萍 通讯员崔秩凯)2023年,中捷产业园区劳动和社会保障局通过开展招聘活动、职工技能提升培训、落实就业援助稳生产、调研拓岗打造平台等四项举措促进就业,全年完成城镇新增就业1024人,就业困难人员就业141人,失业人员再就业1121人,高校毕业生就业208人。中捷产业园区借助“春风行动”暨就业援助月、民企招聘月、金秋招聘月以及高校毕业生季,举办线下大型招聘会5场,开展线上招聘20期。积极开展职工技能提升培训,通过多次进行职业培训督导调研,统筹资源,搭建平台,联系企业,组织培训。采取“理论学习+实际操作”等形式,帮助138名在职员工完成技能提升培训。通过开展重点群体认证工作、设立宣传点、发放宣传资料、送政策进企业等途径开展创业就业优惠政策宣传。落实中小微企业吸纳就业补贴、中小微企业吸纳高校毕业生、就业困难人员社会保险补贴等就业援助政策,补贴企业16家,补贴金额83.42万元,帮扶重点人群81人。调研拓岗打造平台优势,围绕园区及周边近20家重点企业走访调研拓岗,促进用工供需精准对接。深入调研企业经营现状、人才培养需求,组织校企合作,谋划中高职院校在校生职业规划、专业培训方向,利用“中捷人才网”和零工驿站等平台,精准对接企业用人需求,精细化发布岗位信息,基本形成招聘岗位供需精准对接模式。

内蒙古羔羊肉肉质好 味鲜美

进入冬季,最不能错过的美味就是涮羊肉了。鲜嫩的羊肉,用清汤去涮,带出羊肉的原汁原味,涮一下,赶快捞出蘸上调好的酱,光是想想就已经醉得不行了。自名优特产品展销中心启动“我在草原有只羊”项目以来,订购的读者品尝到了味道鲜美的内蒙古羊肉,好评声不断。

内蒙古是天然的草场,其中锡林郭勒草原是中国四大无污染原生态草原之一。这里羊肉鲜美是因为羊没有人工喂养,食用的都是零污染的野菜等,喝的都是天然水,吃饱了都在草原遛达。为此,锡林郭勒羊也俗称“遛达羊”。名优特产品展销中心启动的“我在草原有只羊”项目,是与

锡林郭勒盟草原蒙羊畜牧业有限责任公司合作的。这款内蒙古羊肉,肉源精选生长在纯净天然、无污染的锡林郭勒盟的羊,180天成长期,吃矮草、沙葱,喝清泉长大;肉类的营养成分高,肉质上乘,营养丰富,肉质鲜嫩口感好,无膻味,富含钙铁等多种矿物质和人体所需的营养,是人们日常生活

之佳品。目前,这款味道鲜美的内蒙古羔羊肉正接受订购。市民朋友们如果想吃这种正宗的内蒙古羊肉,可拨打电话预订。本次特推出一款优惠套餐,每箱320元,包括:羔羊前大腿2斤、羔羊后大腿2斤、羔羊肉龙骨2斤、羔羊后腿子2斤、羔羊排2斤。



沧州日报社·名优特产品展销中心
地址:运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市(老华泰十字路口往北50米)
沧州日报社·全媒体融合发展交流中心
乘车方案:乘坐1路、29路、138路、158路公交车在沧州市人大站下车即可到达。
微信订购 扫描二维码进群
预订电话 15732725739 18931777908